

# 去年丈夫赴武汉抗疫,妻子许诺: 待你凯旋,给你生孩子—— 冬去春来 小天使真的来了

本报记者 谢春晖  
通讯员 周芳芳  
孙兆伦

这两天,浙江援鄂医疗队医护人员代表赴武汉赏樱的新闻,在不少人的朋友圈里刷屏了。那份去年立下的樱花约定,在这个美好的春天兑现了。不过,对于邵逸夫医院下沙院区ICU的男护士梁笑天而言,有个比樱花之约更幸福的约定,最近也兑现了:2020年出征武汉的时候,新婚妻子许下承诺,等他凯旋,给他生孩子。现在他和她的“小天使”已经在妻子肚子里了,梁笑天的老婆已怀孕5个多月了。

## 出发赴武汉时 新婚妻子给出承诺

时间回到2020年2月14日,当时正是全国疫情最严重的时候。在湖北武汉,需要大批医护人员。

27岁的梁笑天毫不犹豫地报名加入了浙江援鄂医疗队,前往武汉驰援。

“我去送他的时候,没忍住,哭了。”梁笑天的爱人韩颖回忆起丈夫出征的那天,她总还会想落泪。

梁笑天出征时,两人拍了一张特殊的合影,合影里,梁笑天坐在出征大巴上,比划了个“V”字手势,大巴车外的韩颖,站在梁笑天座位的正下方,强忍着眼泪比划了个“V”。

梁笑天前往武汉后,独自回家的韩颖,在路上发了这样一段朋友圈。

“我一直告诉自己不能哭不能哭,要给你正能量,对不起到最后还是全线崩溃。请你一定一定要照顾好自己……”

在朋友圈的最后,她和丈夫梁笑天约定,“待你凯旋,给你生孩子。”

当时,梁笑天和韩颖结婚刚满一年,事业心都很强的两人,还没把生孩子提上日程,直到梁笑天出征的那一天。

## 去年初冬 小天使真的来了

梁笑天出征武汉后,韩颖一个人守着火,还积极参与了社区疫情防控工作。

去年3月,疫情得到一定程度控制,梁笑天跟随援鄂医疗队平安回家。

之后,两人回归了平常的生活。韩颖在杭州钱塘新区的金沙湖实验学校教英语,梁笑天则在邵逸夫医院下沙院区的ICU继续救死扶伤。

梁笑天说,没催老婆兑现承诺。“一切顺其自然就好。”而韩颖则一直在期待那个承诺中的小天使到来。

去年11月的一天,韩颖隐约感觉自己可能怀孕了。那天晚上,她拿出验孕棒,验孕棒上显示了一条浅浅的红线。韩颖问梁笑天:“你看,我是不是怀孕了。”梁笑天拿着验孕棒,反复“端详”。“怎么可能?!运气这么好?!”梁笑天不敢相信地说。

第二天一早,他们又买了个一根验孕棒,一测,真的怀孕了。韩颖非常高兴,梁笑天给老婆预约了检查。那天下午,梁笑天趁工作间隙陪老婆去验了血。“等报告的时候,他又去上班了。”韩颖说。

验血结果也表明,韩颖真的怀孕了。

“真的太高了,这是最好的一份礼物了。”梁笑天说,那种初为人父的幸福感非常美妙。

## 初见宝宝 小两口很激动

韩颖的孕早期过得有些艰难,孕吐吐到差点虚脱。

到杭州市中医院住了半个多月院,才逐渐好转。“那段时间,他白天上班,晚上赶到市区的医院陪我。”韩颖说,老公最打动她的地方,都是生活中的一些小细节。

“我刚怀孕,他就把家里所有可能会滑到的区域都铺上了垫子。”韩颖说,好几次下雨天,梁笑天和她走一起,都要先迈出脚试试,确认不滑才让她走。

韩颖怀孕之后,梁笑天每天会帮韩颖涂妊娠油和身体乳,也会帮韩颖按按因为怀孕而浮肿的腿。

在梁笑天和家人们的细心呵护下,韩颖逐渐适应了孕期身体的变化,小宝宝也在她的肚子里,一天天成长。

前两天,韩颖去做了四维彩超。这对准爸妈第一次与宝宝见面,看到了小宝宝模糊的五官后,小两口很激动。韩颖又发一条朋友圈:“韩老师来兑现承诺了……”

再过4个多月,宝宝就要出生了。“想想就很期待呢。”韩颖说,等小宝宝出生,她会把爸爸驰援武汉的故事讲给宝宝听。

## 拉货飙英语,司机原来是“海归”

网友惊叹:莫不是义乌人均英语四级啊……

本报讯 这几天有网友在义乌抓拍到一段场景:两个外语贼溜的货车司机,和老外们飙起英语来毫不怯场的。网友惊叹:在义乌,莫不是真的人均英语四级啊……

### 货车司机连飙英语,原来是“海归”

“It's my pleasure to serve you!”听听视频里这英语口语,还真有点“洋味”。没错,人家是真正出国锻炼过的。

视频里的这位货车司机,名叫常天立,河南人。虽然只有初中文化,但在2008年时,曾劳务外派到阿联酋的阿布扎比工作了两年,也算半个“海归”了。

常天立说,和他同一批去的,一共有30多人。出国之前,单位特地组织他们进行学习,主要是职业技能加英语的针对性培训。“我那时刚30岁,学习能力比较强,算是学得比较好的。”常天立学习两个月后到了国外,日常交流基本没问题。“人家都是说英

语的,会逼着你去学,去适应。”

回国后,常天立在广东等地工作了几年,再次来义乌已经是2017年。前期在义乌商贸城的一家饰品店上班,滴滴货运上线后,他就成了一名货运司机。

在常天立看来,在义乌工作的外国人,很多中文都不错,“但要是让我用英语跟他们沟通,也是没问题的。”

### 在家和老婆用英语对话,有空还学学法语

网友的另一个视频中,司机自称只有高中文化,只会一点点英语。穿着一身迷彩劳保工服,双手搭在小货车驾驶室的车窗上,皮肤黝黑,看着是个糙汉子的他,对着镜头,一连说了好几句英语。

这叫只会一点点英语?钱江晚报记者找到了这个司机,名叫陈海龙,还是个“90后”。

“你英语怎么这么溜?”听记者这么问,陈海龙都有些吃惊:“学校里不是都学过的吗?基本英语交流

还是会的呀。”

陈海龙是江西人,高中毕业后在广东待了一段时间,之后来到义乌打拼,现在也是一名滴滴货运司机。听说自己被拍视频传到了网上,他并不意外。之前和外国人交流时,还被对方夸赞“unbelievable”。

“法语我也会几句,打招呼,简单的‘12345’这些数字,用来讲讲价,学起来也不难。”陈海龙手机里还有一些用于翻译和学习外语的软件,“法语是我两三年前自学的,没想象中那么难。”

在陈海龙看来,现在年轻人只要读过书,简单的外语交流并不是难事。像他自己,平时在家里,和老婆都会对着周岁的孩子讲英语。“我们夫妻俩在家里还会用英语交流对话呢。”一问才知道,陈海龙的老婆在义乌从事英语翻译。原来,陈海龙英语这么好,是因为家里还藏着这么一个靠谱的“私教”。

本报记者 朱丽珍

扫一扫  
看义乌司机  
说英语

